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Acta No. 20
TRANSCRIPCÉN MAGNETOFÓNICA RESUfÚIDA DE LA SESIóN
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 16 DE OCTUBRE DE
2023.
En la ciudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, provincia de
Pichincha, a los diez y se¡s días del mes de octubre del año dos mil veinte y tres, siendo
las diez y seis horas, se da inicio a la presente Sesión Extraordinaria del Legislativo del
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado,
presidida por el Dr. Freddy Roberth Arrobo Arrobo, en su calidad de Alcalde; actúa como
Secretario General, el Ab. Hernán Rolando Aldaz:
El Ssñor Alcalde: Da la b¡enven¡da a los presentes y dispone que por Secretaría se de
lectura a la convocatoria;
El Secretario General: Por disposición del Dr. Roberth Arrobo A., Alcalde del Cantón,
acorde lo disponen los artículos 60 literal c) y 319 del Código Orgánim de Organ¡zación
Territorial, Autonomía y Deecenhalización, COOTAD, y el articulo 48 de la Ordenanza
de Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado,
me permito convocar a Sesión Extraord¡naria de Concejo Municipal, para el día lunes
16 de octubre de 2023, a partir de las 16h00, en la Sala de Sesiones de la
Municipalidad, con la finalidad de tratar el sigu¡onte orden del dla:
'l.- Constatación del quórum.
2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Conocimiento, análisis y autorización al señor alcalde en participar de la suscripción
del Convenio de Concunencia entre la Coordinación Zonal de Educación, Distrito
17D12-Ministerio de Educación y el Gobiemo Autónomo Descentralizado Municipal del
Cantón Pedro Vicente Maldonádo, para la "Gestión e lnversión en la Construcción del
Graderío, Cubierta y Mano de Obra, para el Techado de la Cancha de Uso Múltiple de
la Unidad Educatúa Mcente Anda Agu¡ne-Bloque l'.
4.- Clausura de la Sesión.
El Señor Alcalde: siguiente punto señor secretiario;
El Secretar¡o General: PRIilIER PUI{TO.- 1.- Constatación de Quórum.
. Concejala Leticia Bermúdez Moreira, prclente;
. Concejala Món¡ca Gonález Jungal pc.anta;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, presente;
. Concejala Katherine J¡ménez Flor, pr€lonb;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, plElente;
. Alcalde Freddy Roberth Arrobo Anobo, pt€lonb;
Constatado el quórum señor alcalde, con los seis (6) miembros del concejo municipal
presentes;
El Señor AlcaldE: ha quedado constatado el quórum, por favor siguiente punto señor
secretario;
El Secretario General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalación de la sesión por pafte del
Señor Alcalde:
El Señor Alcalde: muchas gracias, saludar al rector del colegio Vicente Anda Aguirre,
que se encuentra aquí, también al representante de los estudiantes, espero que en esta
ses¡ón se haga la aprobación de lo que se ha hecho en vista de la necesidad que liene
esta institución de contar con este techado. Con esas palabras, se ha hecho la
instalación de la sesión; señor secretario, siguiente punto;
El Secretario General: TERCER PUNTO.- 3.- Conocimiento, análisis y autorización al
señor alcalde en pafticipar de la suscripción del Convenio da Concurrencia entre la
Coo¡dinación Zonal de Educación, Distrito 17D12-Ministerio de Educación y el Gobiemo
Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Ped@ V¡cente Maldonado, para ta
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Acta No. 20
"Gest¡ón e lnversión en la Construcc¡ón del Graderío, Cubieña y Mano de Obra, para el
Techado de la Cancha de Uso Múltiple de la Unidad Educativa Vicente Anda Aguine-
Bloque 1";
El Señor Alcald€: bueno, señores concejales, como inst¡tución, realmente hay una
deuda con la Unidad Educativa Vicente Anda Aguirre, ya que, en años anteriores, la
Prefectura de Pichincha entregó un techado que nunca se lo colocó. No quisiera que se
confunda esto, quiero que tengan bien claro, ese es otro proyecto que no tiene nada
que ver con lo anterior, lo otro va a ingresar a una investigación por parte de Contraloría
General del Estado, pero se ha visto realmente la necesidad de que tengamos ahí un
techado, aclarando que esto es en la escuela, no es en el colegio, donde los niños
pequeños tienen que formarse a veces con lluvia o a veces con mucho sol; entonces,
es muy importante que tengamos ese techado y gradería, para que ellos también
organicen sus campeonatos y todo eso; entonces, tienen la palabra los señores
conceiales. El concejal Javier Jaramillo por favor t¡ene la palabra;
Se concede ol uso de la palabra al Conceial Javie¡ Jaramillo: quien expresando su
saludo manifiesta: es bueno re@rdar el antecedente de la estructura, ¡gualmente, con
la construcción del graderio y techado, estaba prev¡sto desde el año 2017 , de realizarlo
en la Unidad Educativa Vicente Anda Aguine, pero claro, en el bloque número dos, y
por varios años, no se lo construyó. Se hizo una invest¡gacón con los concejales, de lo
cual de toda la documentación que se revisó, nunca se dio con el contrato o el lugar
donde fue construido este proyecto o esta obra. Es por tal razón, que claro, también el
concejo mun¡c¡pal acorde a sus a sus atibuciones establec¡das en el artículo 57, literal
g) del COOTAD, donde establece de aprobar u observar el presupuesto, y es por eso
que el concejo, en el presupuesto partiipativo donde fue socializado con todos los
representantes de los banios, de los recintos, y de quienes conforman la parte
productiva, educativa, y demás institucbnes, se priorizó la construcción de un techado
con graderíos en la Unidad Educativa Mcente Anda Aguirre, bloque uno, siempre
consc¡entes de la necesidad que han tenido por varios años en favorecer a la niñez para
sus diferentes actividades deportivas, culturales, sociales, y que esto sea en beneficio
para todos ellos. Lo que sí especificar, porque a veces se hacen las socializaciones y
se dice que el alcalde es el que aprueba, o es el que decide, para aclarar, es el concejo
municipal quien aprueba el presupuesto, guien toma la decisión de aprobar un
presupuesto en la priorización de obras. También yo quisiera hacer una pregunta, claro,
si hay el técnico, que me la responda, donde indica med¡ante el memorando cuarenta,
de proyectos, dice, análisis, en base a lo expuesto se implanta el proyecto de cubierta
metálica, d¡ce, con techado curvo, por un monto, ya revisando los ítems, los rubros, las
cantidades, los precios unitarios, con un total incluido IVA de ochenta y ocho mil sesenta
y dos con ochenta. Lo que yo aquí reviso es una diferencia, o sea, es una construcción
que va a ser diferente a los otros techados que se han realizado, por ejemplo, dice:
cubierta metál¡ca con techado curvo; eso quisiera preguntar cuál es la diferencia, tal vez
en los precios, sube el precio, baja el precio, cuál es la diferenc¡a con los otros techados,
qué ventajas tiene esta nueva construcción. Porque es ¡mportante también que
conozcan en este caso los representantes de la unidad educativa. Esa sería mi
pregunta;
El Señor Alcalde: muchas gracias concejal Javier Jaramillo. Quisiera antes darle la
palabra al director de movilidad obras públicas, que fui yo personalmente hice el pedido
de que no sea un techado como los comunes que hay cuadrados, porque aquí como
llueve con frecuencia, se mete más agua en las en las canchas, y los techados que son
curvos, se los ven mucho más bonitos. He v¡sto, por eiemplo, y tal vez ustedes cuando
pasen, pueden ver un techado que hay en el recinto Unidos venceremos, se lo ve
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Acta No. 20

diferente a lo que comúnmente han hecho acá. Entonces, en tema de costos, bueno, yo
no manejo ese tema, ahí sí voy a dar paso al ingeniero, pero considero que hay que
hacer las cosas un poco diferentes, innovar, no hacerlo común, y eso se va a ver mejor
todavia. Desde hac€ algún tiempo, yo soy padre de familia en el colegio San Juan
Evangelista, hic¡eron un techado también ahí, eso realmente ha dado una solución
importantís¡ma para toda la juventud que hay. Entonces, por favor, ahora si, le doy la
palabra al ingeniero Yilson Astudillo, director de obras públicas;
El Director de Movilidad y Obras Públicas: quien expresando su saludo manifiesta:
eefectivamente, yo estuve a cargo de levantar el proyecto, y primero se hizo un diseño
curvo por asunto estético y bajo petición del señor alcalde, y cuidando, sobre lodo, el
tema de la lluvia, para que no tengan que mojarse la parte interna de esta ¡nfraestruclura.
En tema de costos, sí, sube un poco, en el tema de la cuantía del hierro a diferencia de
los otros diseños- Y, son prácticamente valores y cantidades referenciales, que ya en la
ejecución, se realizarán hs debirJas planillas de liqu¡dación y se colocará prácticamente
y se pagará lo que se ponga en orden. Eso es señor alcalde y estimados señores
concejales, gracias;
El Señor Alcalde: muchas gracias. Siga por favor concejal Javier Jaramillo;
Se concede ol uso de la palabra al Conceial Javier Jaramillo: quien manifiesta: con
la explicación, lo que está bien es digno de felicitar. Se nos ha entregado toda la

documentación, está cumpliendo con los parámetros técnicos y legales, se ha cumplido
con el artículo 1 15 del Código Orgán¡co de Planiftcaclón y Finanzas Públicas, que
establece que ninguna entidad u organisno público podÉ contraer compromisos,
celebrar contratos, ni autorizar o @ntraer obligaciones sin la emisión de la respectiva
certiflcación presupuestaria. Se ha hecho llegar la certif¡cación presupuestaria, hoy en
la mañana me he comun¡c¿¡do también con la direcfora financiera, se me ha dado las
explicaciones correspondientes sobre el cambio o el incremento de la partida hacia este
techado, con lo cual, personalmente, estoy muy de acuerdo; se está dando también el
cumplimiento al artículo cincuenta y cuatro, al artículo setenta y uno de la Ley orgánica
del Sistema Nacional de Contratación Públit:a, y es tamb¡én que se ha dado un
cumplim¡ento al artículo sesenta literal n) del COOTAD, dentro de las atribuciones del
alcalde, el cual establece que cuando hay un compromet¡miento del patrimonio
institucional, o cuando hay asignación de créditos con otras ¡nstifuc¡ones, procede la

firma de convenios, y quien autoriza, en este caso, es el concejo mun¡cipal al alcalde, la
firma de un convenio de gestión concurrente o de cooperación interinst¡tucional.
Entonces, en cumplimiento de mis funciones, habiendo seguido todo el proced¡maento

tecnico y legal, y también pedir o exhortar, alfiscal¡zador y al administrador del contrato,
que no se dé como en otras ocasiones, sino que se dé una constante vigilancia de que
se construya con buenos materiales, y que la obra sea de calidad. Nosotros también,
como concejales, en el ejercicio de nuestra función de fiscalizadores, vamos a estar
pendientes; el objetivo es entregar una obra de cal¡dad al servicio de nuestra niñez y de
nuestra juventud de la Unidad Educativa Vicente Anda Agu¡rre. Con esto qu¡siera

mocionar para autorizarle al alcalde, la firma de este convenio de concurrencia;
El Señor Alcaldo: muchas gracias concejal Jav¡er Jaramillo, pidió la palabra a la
concejal Leticia Bermúdez, por favor;
Se concede el uso de la palabra a la Concejal Leticia Bermúdez: quien expresando
su saludo manifiesta: me hubiese gustado ser partícipe de la socialización del techado
en la escuela. En vista de que no fu¡mos, hubiesen puesto aquí un infocus para ver el
diseño. Como nosotros, como dice el compañero Jaramillo, somos quienes hemos
aprobado el presupuesto y esta obra para nuestros n¡ños, por ahí pasan miles de
estudiantes que neces¡tan, asÍcomo el graderío, eltechado, así como neces¡tan también
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Acta No. 20
de unos baños. Ayer justamente hubo elecciones, y había muchas quejas de la gente
que iba allá, necesitaban baños, pero estaban en abandono. Bueno, yo quiero apoyar
la moción del compañero Jaramillo;
El Señor Alcalde: Muchas gracias concejal Leticia Bermúdez, pidió la palabra el
conceial Ronald Montenegro, por favor, tiene la palabra;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Ronald Montenegro: quien expresando
su saludo manifiesta: bueno, de m¡ parte también, como dice mi compañera, sí me
hubiera gustado ser parte de la socialización que se llevó a cabo, ya que con esto, por
lo menos, hubiéramos sabido, o conocido el lugar exacto donde se va a construir esta
obra, y pues, de mi parte felicitar el hecho de que se piense en dar una solución al
problema de los techados que tenemos, específicamente en el recinto .lO de Agosto,
Nueva Aurora, Konrad Adenauer, y en algunos recintos que t¡enen este techado, pero
cuando llueve ¡gual el agua se ingresa a la cancha, y es un problema cuando se está
haciendo uso de esa cancha, en cualquier programa, evento o haciendo deporte;
entonces, estoy muy de acuerdo en autorizar Ia suscripción de este convenio de
concurrenc¡a entre la coordinación zonal de Educación, D¡strito 17D12-Ministerio de
Educación y el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón pedro
Vicente Maldonado, ya que esto también beneficia a la n¡ñez y a la juventud de nuestro
querido cantón;
El Señor Alcalde: muchas gracias concejal Ronald Montenegro. Señores concejales
que quieren hacer uso de la palabra, concejal Mónica Gonález, tiene la palabra;
Se concede ol uso de la palabra a la Conco¡al Mónica Gonález: quien expresando
su saludo manifiesta: señor ahalde, yo tengo una pregunta ¿ya se socializó el tema de
la construcción del techado, de lo que estamos hablando?;
El Señor Alcalde: no se ha socializado ab¡ertamente, lo que nos reunimos fue con los
profesores, los directores del municipio, el comité central tamb¡én estuvo presente,
llegamos al acuerdo en el d¡seño más que nada porque no es una cancha común, es un
poco más grande que las canchas normales, porque no estaba todavía el diseño, pero
social¡zar, decir aquí va a ser la cancha, cuáles características, no se lo hizo, pero
bueno, yo considero que ya estaba, digamos, desde que se h¡zo la propuesta, la gente
ya estaba realmente animada en que diésemos ese apoyo. Nosotros estamos, en
conjunto con los concejales, mirando la neces¡dad gue exista ese techado, con graderío
incluido; incluso se socializó el cambio del presupuesto, se hizo el presupuesto
partic¡pativo que se lo iba a hacer en el coliseo, donde vinieron representantes del
colegio y padres de familia, ya estaban de acuerdo, s€ venía hablando del tema. Eso es
lo que le puedo informar concejal Mónica Gonález;
Se concede o¡ uso de la palabra a la Concejal tónica Gonález: quien manifiesta:
grac¡as señor alcalde, entonces falta la socialización. Recogiendo sus palabras, yo sí
espero que me inv¡ten a la socialización, eso, por un lado; por otro lado, recordarle a
este concejo que el artículo cincuenta y ocho del COOTAD, nos habla de las
atribuciones de los concejales y concejalas, y que claramente dice que "Los concejales
o concejalas serán responsables ante la ciudadanía y las autoridades competentes por
sus acc¡ones u omisiones en el cumplimiento de sus atribuciones, estarán obligados a
rendir cuentas a sus mandantes y gozarán de fuero de corte provincial", en ese sentido
señor alcalde, si es que hacen la socialización, que creo que es un mandato, nos inviten
a los concejales. Por otro lado, aprovechar la presencia del rector de la Unidad
Educativa Vicente Anda Aguirre, que hubo un problema ahí con respecto a un techado
que ustedes jamás les ub¡caron, a pesar de haber ya el convenio y todas las
autorizaciones debidas y habidas, porque fue un convenio, incluso con el Consejo
Provincial de Pichincha. Si bien es c¡erto, por parte del Consejo Provincial de Pichincha,
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Acta No. 20
ya se hizo el respect¡vo envío de la información, para que las autoridades competentes
tomen cartas en el asunto, sin embargo, yo s¡ les hago el llamado a ustedes, para que
también como autoridades y como ciudadania, se unan a la petición de que no pueden
pasar gobiernos o admin¡strac¡ones por el GAD municipal y las obras no se dan, y el
pueblo se calla; entonces, si pedirles en ese sentido que por favor nos ayuden, o sea,
esa obra no fue hecha, a ustedes no les hicieron. Y si bien es cierto, hoy la obra va para
la escuelita, pero está inconclusa; ese es mi pedido, señor rector. Señor alcalde, muchas
gracias;
El Señor Alcalde: bueno, muchas gracias. Verán, en este momenlo estamos
autorizando esto porque los procesos en la en el sector público son bastante
engorrosos, ahora, con esta aprobac¡ón, toca enviar todavla a la Coordinación Zonal de
Educación, D¡strito 17D12-M¡n¡sterio de Educación, y una vez que se apruebe, ahí sí
socializaremos la realización de la obra en la escuela, porque hay que ir paso a paso.

Eso sería el compromiso. Por favor la palabra t¡ene la concejal Katherine Jiménez;
Se concede el uso do la pelabla a la Concejal Katherine Jimónez: quien expresando
su saludo manifiesta: de mi parte, muy predispuesta a aprobar este conven¡o por el
b¡enestar de nuestros n¡ños, nuestros llvenes de nuestro cantón, y pues, darle a
conocer al rector de la Unidad Educativa Vrcente Anda Aguine, que con ofcio número
diecinueve cuarentra y nueve de la Contrabria General del Estado, ya está notificado
que se va a realizar una verifrcación preliminar, en el tema de la cubierta que tuvo que
haber sido colocada en la Unidad Educativa Vicente Anda Aguine. Entonces, nosotros
como concejales, hemos estado haciendo h fiscalizackSn, hemos enviado toda la
documentación para poder justiñcar, y hemos estado realizando la invest¡gación;
estamos trabajando en eso para su tranquilidad y para el bienestar de todos nuestros
pedrovicentinos, gracias;
El Señor Alcalde: muchas grac¡as conoejal lGtherine Jiménez. Damos la palabra al
rector de la Unidad Educativa Mcente Anda Aguine;
Rector de la Unadad Educativa Vicente Anda Aguirrc: quien expresando su saludo
manifiesta: solo quería exponer tres rE¡zones, por las que es grato escuchar que nos ha
aprobado el proyecto. La primera, es por una deuda pendiente que se lleva desde el
año 2017; yo he hecho llegar al municipio los oficios desde que estaba la Ingeniera
Patricia Fernández, solicitando cada cierto tiempo que ya se ejecute la obra. Hay un
montón de oficios, hay un expediente completo, una carpeta completa, y llegamos hasta
el úhimo oficio, que fue la contestación que solkfó el señor alcalde y en la que certifique
si se hizo o no la obra, ese fue el último oficio que se envió, me parece hace un mes y
medio. Entonces, muy agradecido porque los beneficiarios de esto van a ser nuestros
niños y niñas de la escuelita. El segundo, hay un acuerdo ministerial que menciona que
no se puede exponer a nuestros niños a la radiación ultrav¡oleta y hay tiempos que, de
acuerdo con la radiación, debemos cumplir, ¡ncluso cuando el sol está demasiado fuerte,
no podemos tenerlos más de quince m¡nutos, y ustedes se dan cuenta que a veces los
programas que hacemos en la escuela duran una hora o dos, y se nos dificulta
muchísimo cumplir el pÍograma, y también cuidar la salud de nuestros pequeños. Así
que esto va a ayudar muchísimo a cuidar la salud de nuestros niños, porque el cáncer
de piel es una verdad que no se puede hacer a un lado. El hecho de que el techo sea
curvo, obviamente tiene lóg¡ca y razón porque vamos a hacer un techado, se supone
para cubrirnos de los elementos del clima, si con el techado anterior nos estábamos
mojando todavia, pues, tiene lógica lo que se acaba de proponer. Y, por último, tercero,
señores concejales, señor alcalde, me gustaría que estén informados, existe un acuerdo
ministerial ahora, en que los espacios deport¡vos que están dentro de las instituciones
educativas son parte de la comunidad pedrovicentina, simplemente, hay que coordinar
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Acta No. 20
con las autor¡dades educativas para su utilización; en realidad, todo lo que tenemos
dentro de las instituciones educativas, ahora está abierto a la comunidad en general
para que se utilicen. Básicamente, ese techado, no solo va a beneficiar a los estudiantes
de la unidad Educativa vicente Anda Aguirre, sino a la comun¡dad pedrovicentina en
general. Entonces, quiero que estén informados de que como unidad Educativa vicente
Anda Aguirre, siempre las puertas estarán abiertas para hacer el préstamo, la utilización
de esas canchas en beneficio de todos los pedrovicent¡nos. Muchas gracias;
El Señor Alc¿lde: muchas gracias. Ya hizo una propuesla de aprobación el concejal
Javier Jaramillo y fue respaldada la moción por la concejal Leticia Bermúdez, entoncés,
procedemos a tomar votación señor secretario.
El Secretario General: procedemos a tomar votac¡ón señor alcalde;
. Concejala Leticia Bermúdez Moreira, a favor;
. Concejala Mónica Gonález Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, proponente;
. Concejala Katherine Jiménez Flor, a favor;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favor;

Alcalde Roberth Anobo Arrobo, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO.6O-SGGADi,IPVfÍ-2023.- POR UNANIMIDAD DEL PLENO DELóncm¡o LEGrsLAnvo ruNrcrpAL DEL cANróN peoño -úiceñiE
ÍUIALDONADO, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE LA SUSCRIPCIÓN
DEL CONVET{IO DE COI{CURRENCIA ENTRE LA COORDINACIóN ZONAL DE
EDUcActóN, DtsrRtro l7Dl2{ililtsrERro DE EDUcAclóN v er_ éoÁllnñó
AUTóNoMo oEScENTRALtzADo tuxtctpAL DEL cANTó¡¡ pEDRo viciñre
MALDONADO, PARA LA "GESNÓN E |NVERS¡ÓN EN LA COilSTRUCCIÓN DEL
GRADERíO, CUBIERTA Y MAilO DE OBRA, PARA EL TECHADO DE LA CANCHA
DE USO TÚLüPLE DE LA UNIDAD EDUCATIVA VICENTE ANDA AGU¡RRE-
BLOQUE 1";
El Señor Alcalde: muchas gracias, señores concejales, siguiente punto del orden del
día secretario;
El Secretario General: CUARTO PUNTO. 1.- Clausura de /a Sesón;
El Señor Alcalde: muchas gracias señores concejales, rector de la Unidad Educativa
Vicente Anda Aguirre, demás invitados y representantes estudiantiles, y señores
directores, realmente hemos dado un paso ¡mportante en este proceso que tenemos
para apoyar a la niñez de Pedro Vicente Maldonado. Muchís¡mas gracias por la
presencra;
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